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Ques # :1

In Govt. company the share of Central Govt in paid up capital must be at least :­
1) 51%
2) 49%
3) 50%
4) 75%

��कसी भी सरकार�� क�पनी क寸 ��द��त पूँजी म�� के���� सरकार का ��ह�सा ��यनूतम होना चा��हए |
1) 51%
2) 49%
3) 50%
4) 75%

Ques # :2

Which of the following is foreign company ?
1) A company Incorporated outside India and also has a place of business outside India.
2) A company Incorporated in India and has place of business in India.
3) A company Incorporated outside India and has a place of business in India.
4) A company Incorporated in India and has a place of business outside India.

��न�न म�� स ेकौनसी ꟶ﷿वदशेी कंपनी ह ै|
1) भारत के बहार समामे范लत एव ंभारत के बाहर ह⠁ጁ ݩयापार करन ेवाल⠁ጁ कंपनी
2) भारत म䘁᠁ समामे范लत एवम ्भारत म䘁᠁ ݩयापार करन ेवाल⠁ጁ कंपनी
3) भारत के बाहर समामे范लत एवम ्भारत म䘁᠁ ݩयापार करन ेवाल⠁ጁ क﫨�पनी
4) भारत म䘁᠁ समामे范लत एवम ्भारत के बहार ݩयापार करन ेवाल⠁ጁ कंपनी

Ques # :3

The Excess price received over par value of share should be credited to________
1) Reserve Capital a/c
2) Capital Reserve a/c
3) Securities Premium a/c
4) Call in advance a/c

अशं के समम�ूय पर अत��र�त ��ा��त रा��श को जमा ��कया जाता ह ै­
1) सचंय पूँजी खात ेम䘁᠁
2) पूँजी सचंय खात ेम䘁᠁
3) ᶛ꞊तभू꞊त ᶛी范मयम खात ेम䘁᠁
4) अ頀儀ᶉम मागं रा范श खात ेम䘁᠁

Ques # :4

X Ltd forfeited 2000 shares of Rs 10 each called up Rs 8 per share due to Non payment of call money of RS 3
per share, share forfeiture a/c will be credited by ­
1) 10,000/­
2) 16,000/­
3) 6,000/­
4) 20,000/­



ए�स ��ल. न े10 ��पय ेवाल े2000 अशं िजन पर 8 ��पया ����त अशं मागँा गया था | 3 ��पया ����त अशं मागं रा��श का
भगुतान नह�� ंहोन ेके कारण, जᑺ�त ��कय े| अशं हरण खात ेको �े�डट ��कया जायगेा ­
1) 10,000/­
2) 16,000/­
3) 6,000/­
4) 20,000/­

Ques # :5

While granting approval to any scheme of capital Reduction, Court may direct to company to add following
words to its name for such period as it thinks fit.
1) And reduced
2) Unlimited and Reduced
3) Liquidated
4) Limited and Reduced

��यायालय ��वारा कंपनी को पूँजी कटोती क寸 �वीकृ��त दते ेसमय ��न�न ��लखन ेको ��नद����शत ��कया जा सकता ह ै|
कुछ समय के ��लए जसैा ��क वह उ�चत समझे
1) और कम 倀ᜀकया
2) असी范मत तथा कम 倀ᜀकया
3) समापन 倀ᜀकया
4) सी范मत तथा कम 倀ᜀकया

Ques # :6

For capital Reduction under Internal Reconstruction approval is required from
1) Share holders
2) Court
3) Articles of Association
4) All of these

आ��त��रक पनु: ��नमा��ण के अतंग��त पूँजी कटौती क寸 �वीकृ��त ��ा��त क寸 जाती है
1) अशंधाⱲरयो से
2) 霎즪यायालय से
3) पाष द अ霎즪त꞊न यम
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :7

Which of the following should be deducted from the called up share capital to find out paid up capital.
1) Calls in advance Amount
2) Share forfeities Amount
3) Calls in Arrears Amount
4) Discount on Issue of Shares Amount.

��द��त पूँजी ��ात करन ेके ��लए मागंी गयी पूँजी म�� स ेकौन सी रा��श काट�� जाती ह ै|
1) अ頀儀ᶉम मागं रा范श
2) अशं हरण रा范श
3) मागँ कက탿 बकाया रा范श
4) अशं ꞊नग मन पर ब쨀ा रा范श



Ques # :8

Maximum Amount that can be collected as premium as percentage of face value.
1) Unlimited
2) 80%
3) 50%
4) 10%

अ��कत म�ूय के आधार पर अ�धकतम��ी��मयम क寸 रा��श ����तशत म�� जो क�पनी ��वारा ल�� जा सके
1)  असी范मत
2)  80%
3)  50%
4)  10%

Ques # :9

The Securities Premium amount may be used by company for_________
1) Write off any Loss on sales of Fixed Assets.
2) Write off expenses, discount on the Issue of Debenture
3) Payment of Dividend
4) Write of any loss of Revenue Nature

क�पनी ��वारा ����तभ��त ��ी��मयम क寸 रा��श का उपयोग ��कसम�� हो सकता ह ै|
1) 땑鄏थाई स﫨�प꞊त को बचेन ेपर होन ेवाल⠁ጁ हा꞊न को अप范ल ဠखत करन ेहतेु
2) ऋणपᶖ䔀⬀ के ꞊नग मन पर ब쨀ा | तथा खच眂鰁 को अप范ल ဠखत करन ेहतेु
3) लाभाशं भगुतान करन ेहतेु
4) आयगत ᶛकृ꞊त कက탿 हा꞊न को अप范ल ဠखत करन ेहतेु

Ques # :10

A company can not issue redeemable preference shares for a period more than____
1) 5 Years
2) 10 Years
3) 15 Years
4) 20 Years

एक क�पनी ��वारा शोधनीय पवूा���धकार अशंो का ��नग��मन ___________ स ेअ�धक अव�ध के ��लए नह�� ं��कया जा
सकता
1)  5 वष 
2)  10 वष 
3)  15 वष 
4)  20 वष 

Ques # :11

Which of the following can not be used for the purpose of creation of capital redemption Reserve account ­
1) Credit balance of Profit & Loss a/c
2) General Reserve a/c
3) Unclaimed Dividend a/c
4) All of these

��न�न म�� स े��कनका उपयोग पूंजी शोधन सचंय खात ेको बनान ेम�� नह�� ं��कया जा सकता ­
1) लाभ ­ हा꞊न खात ेका ᶇेꠀᜀडट शषे
2) सामा霎즪य सचंय खाता



3) बदेावा लाभाशं खाता
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :12

Which of the following account can be used for transfer of capital redemption Reserve Account ?
1) General Reserve Account
2) Profit prior to Incorporation
3) Share forfeited Account
4) Securities Premium Account

��न�न म�� स ेकौनसा खाता पूँजी शोधन सचंय खाता बनान ेके ��लए उपयोग म�� लाया जा सकता ह ै?
1) साम霎즪य सचंय खाता
2) समामलेन स ेपवू  का लाभ
3) अशं हरण खाता
4) ᶛ꞊तभू꞊त ᶛी范मयम खाता

Ques # :13

The Present Value of the future contribution of employees is related with :­
1) Human Resource Accounting
2) Inflation Accounting
3) Social Accounting
4) Responsibility Accounting

कम��चा��रय�� के भावी योगदान�� के वत��मान म�ूय का स�ब��ध है
1) मानव ससंाधन लखेाकंन से
2) मᶘुा 땑鄏फက탿꞊त लखेाकंन से
3) सामािजक लखेाकंन से
4) उ巻ꚨतरदा꞊य巻ꚨव लखेाकंन से

Ques # :14

Which of the following statement is true.
1) Debenture holder is owner of a company
2) A Debenture holder can get his money back only on Liquidation of the Company.
3) A Debenture Issued at discount can be redeemed at Premium.
4) A Debenture holder will receive Interest from company only if company makes Profit.

��न�न म�� स ेकौन सा कथन स��य है
1) ऋणपᶖ धारक कंपनी का 땑鄏वामी ह ै|
2) क﫨�पनी के समापन पर ह⠁ጁ ऋणपᶖ धारक को पसैा वापस 范मलगेा |
3) ब쨀 ेपर ꞊नग 范मत ऋण पᶖ का शोधन ᶛी范मयम पर 倀ᜀकया जा सकता ह ै|
4) क﫨�पनी स ेलाभ कက탿 ि땑鄏थ꞊त म䘁᠁ ह⠁ጁ ऋणपᶖ धारक को 즪払याज का भगुतान 倀ᜀकया जायगेा |

Ques # :15

Value Added statement is prepared from
1) Profit and Loss Statement
2) Balance Sheet
3) Cash Flow Statement
4) Fund Flow Statement



म�ूय वध��न ꟶ﷿ववरण प�� ��कसस ेतयैार ��कया जाता ह ै:­
1) लाभ हा꞊न 伀ᔀववरण पᶖ से
2) 頀儀च렀␄ ेसे
3) रोकड़ ᶛवाह 伀ᔀववरण पᶖ से
4) कोष ᶛवाह 伀ᔀववरण पᶖ से

Ques # :16

Cost of control means
1) Goodwill
2) Capital Reserve
3) Goodwill or Capital Reserve
4) None of these

'��नय��ण क寸 लागत' का अथ�� ह ै:­
या꞊तݢ (1
2) पूंजी सचंय
या꞊त या पूंजीगत सचंयݢ (3
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :17

Which of the following is false ?
1) A company can Issue Redeemable Debenture
2) A company can buy its own debenture.
3) A company can buy its own share
4) A company can Issue Debenture with voting Right.

��न�न म�� स ेकौन सा कथन अस��य है
1) क﫨�पनी शोधनीय ऋणपᶖ ꞊नग 范मत कर सकती है
2) क﫨�पनी अपन ेऋणपᶖ खर⠁ጁद सकती है
3) क﫨�पनी अपन ेअशं पᶖ खर⠁ጁद सकती है
4) क﫨�पनी मता頀儀धकार वाला ऋण पᶖ ꞊नग 范मत कर सकती है

Ques # :18

According to Table F of Schedule I of Company Act the maximum rate of interest on Calls in Arrear can be
1) 5% P.A.
2) 6% P.A.
3) 10% P.A.
4) 15% P.A.

क�पनी अ�ध��नयम क寸 अनसुचूी I क寸 ता��लका एफ के अनसुार बकाया मागंो पर ᑺ�याज क寸 अ�धकतम
दर________हो सकती ह ै|
1) 5% ᶛ꞊तवष 
2) 6% ᶛ꞊तवष 
3) 10% ᶛ꞊तवष 
4) 15% ᶛ꞊तवष 

Ques # :19



When Debentures are Issued as collateral Securities against any loan then holder of such Debenture is entitiled
to Interest.
1) On amount of Loan
2) At Amount of Debenture
3) Both (On amount of Loan) and (At Amount of Debenture)
4) None of these

जब ऋणप���� को ऋण के बदल ेसमपाि�व��क ����तभ��त के ��प म�� ��नग����मत ��कया जाता ह ैतो धारक को ᑺ�याज क寸
रा��श ��मलगेी |
1) ऋण कက탿 रा范श पर
2) ऋण पᶖ कက탿 रा范श पर
3) ऋण कက탿 तथा ऋण पᶖ कက탿 रा范श पर
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :20

How many companies are involved in Internal Reconstruction :­
1) One
2) Two
3) Four
4) Unlimited

आ��त��रक पनु: ��नमा��ण म�� ��कतनी क�प��नया ंशा��मल होती है
1) एक
2) दो
3) चार
4) असी范मत

Ques # :21

Methods of Accounting for Amalgamation of companies are/is
1) The Pooling of Interest Methods
2) The Purchase Method
3) Both (The Pooling of Interest Methods) and (The Purchase Method)
4) None of these

कंप��नय�� के एक寸करण म�� लखेाकंन क寸 ꟶ﷿व�ध है
1) ⱳहत䔀⬀ कက탿 एकက탿करण 伀ᔀव頀儀ध
2) ᶇय 伀ᔀव頀儀ध
3) ⱳहत䔀⬀ कက탿 एकက탿करण तथा ᶇय 伀ᔀव頀儀ध दोन䔀⬀
4) इनम ेस ेकोई भी नह⠁ጁं

Ques # :22

When two or more than two companies Liquidate to form a new company, it is called
1) Amalgamation of Companies
2) Absorption of Companies
3) Internal Reconstruction of company
4) Purchase of Business.

जब दो अथवा दो स ेअ�धक कंप��नय�� का एक नयी क�पनी बनान ेके ��लए समापन होता ह ैउस ेकहत ेह ै|
1) कंप꞊नय䔀⬀ का एकက탿करण



2) कंप꞊नय䔀⬀ का स伀ᔀवलयन
3) कंप꞊नय䔀⬀ का आि霎즪तⱲरक पनु: ꞊नमा ण
यापार का ᶇयݩ (4

Ques # :23

The Adjustment Entry is passed to eliminate the inter company owing is
1) Debit Amalgamation Adjustment and credit Debtors a/c
2) Debit Sundry Debtors a/c credit sundry creditors a/c
3) Debit sundry creditors a/c, credit sundry Debtors a/c
4) Debit sundry debtors account, credit statutory Reserve a/c

अ��त �यवहार क寸 दनेदार�� को समा��त करन ेहते ु��ꟶ﷿वि�ट क寸 जायगेी |
1) एकက탿करण समायोजन खाता डे꞉बट तथा दनेदार खाता ᶇेꠀᜀडट
2) 伀ᔀव伀ᔀवध दनेदार खाता डे꞉बट तथा ꞉ब伀ᔀवध लनेदार खाता ᶇेꠀᜀडट
3) 伀ᔀव伀ᔀवध लनेदार खाता डे꞉बट तथा 伀ᔀव伀ᔀवध दनेदार खाता ᶇेꠀᜀडट
4) 伀ᔀव伀ᔀवध दनेदार खाता डे꞉बट तथा वधैा꞊नक सचंय खाता ᶇेꠀᜀडट

Ques # :24

The buy­back of equity shares in any financial year cannot exceed_____of its total paid­up equity capital in
that financial year.
1) 15%
2) 20%
3) 25%
4) None of these

समता अशंो क寸 वापसी खर��द क寸 सीमा ��कसी ꟶ﷿वतीय वष�� म�� उसक寸 चकुता पूंजी के ___________स ेअ�धक नह�� ंहो
सकती­
1) 15%
2) 20%
3) 25%
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :25

Accounting Standard 25 relates to_____
1) Interim financial Reporting
2) Intangible Assets
3) Valuation of Goodwill
4) Valuation of Inventory

लखेा मानक ­ 25 स�ब�ंधत है
1) अि霎즪तरम 伀ᔀव巻ꚨतीय ᶛ꞊तवदेन
2) अ䬀⌀賰ᘀय सपंि巻ꚨत
या꞊त का म돓嗄याकंनݢ (3
4) 땑鄏क霎즪ध का म돓嗄याकंन

Ques # :26

Accounting standard ­ 4 relates to
1) Lease
2) Accounting of fixed Assets



3) Valuation of shares
4) Contingencies and Events occuring after the balance sheet date.

लखेा मानक 4 स�बि��धत है
1) प쨀 ेसे
2) 땑鄏थायी स﫨�प꞊त के लखेाकंन से
3) अशं䔀⬀ के म돓嗄याकंन से
4) सⱳंद䴘峕ध तथा 頀儀च렀␄ ेकက탿 ꞊त頀儀थ के प賰ᘀचात होन ेवाल⠁ጁ घटनाएँ

Ques # :27

The prime function of accounting is to
1) Record economic data
2) provide the informational basis for action
3) Classify and record business transaction.
4) Attain non­economic goals.

लखेाकंन का ��मखु काय�� ह ै:­
1) आ頀儀थ क आकंड़ो का अ范भलखेन
2) काय  के 范लए सचूना उपल즪払ध कराना
यवहार䔀⬀ का वग먀鰀करण एव ंअ范भलखेनݩ यवसा꞊यकݩ (3
4) गरै आ頀儀थ क ल䕱य䔀⬀ कက탿 ᶛािᦘ녑त

Ques # :28

In the final accounts of a joint stock company, the item 'Deferred Tax' apprears on the
1) Statement of Profit and Loss
2) Profit and Loss Appropriation Statement
3) Cash Flow Statement
4) None of these

सयं�ुत सक��ध क�पनी के अ��तम खात�� म�� "�थ�गत कर" बताया जाता ह ै:­
1) लाभ व हा꞊न 伀ᔀववरण पᶖ
2) लाभ व हा꞊न ꞊नयोजन 伀ᔀववरण पᶖ
3) रोकड़ ᶛवाह 伀ᔀववरण पᶖ
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :29

Conditions to be fulfilled for the appointment of a managing or whole time director or a manager without the
approval of the central Government have been prescribed by the Indian Companies Act in its
1) Schedule V, Part I
2) Schedule VI, Part I
3) Schedule VIII, Part I
4) Schedule XIV

��ब��धन, पणू��काल��न सचंालक या ��बधंक क寸 ��नयिु�त क���� सरकार क寸 अनमु��त के अभाव म�� क寸 जान ेवाल�� शत��
क寸 प��त�� का उ�लखे भारतीय क�पनी अ�ध��नयम क寸 ��न�न अनसुचूी म�� व��ण��त ह ै:­
1) अनसुचूी V, भाग I
2) अनसुचूी VI, भाग I
3) अनसुचूी VIII, भाग I
4) अनसुचूी XIV



Ques # :30

Accounting Standard 2 is related to_______
1) Cash flow Statement
2) Depreciation Accounting
3) Valuation of Inventories
4) Accounting for Fixed Assets.

लखेा मानक 02 स�ब�ंधत ह ै:­
1) रोकड़ ᶛवाह 伀ᔀववरण पᶖ
2) म돓嗄य हास लखेाकंन
3) रह꞊तय ेका म돓嗄याकंन
4) 땑鄏थायी स﫨�प꞊तय䔀⬀ के 范लए लखेाकंन

Ques # :31

AS ­ 14 is related to
1) Accounting for Amalgamation
2) Accounting for Investments
3) Accounting for Govt. Grants
4) Borrowing costs

लखेा मानक 14 स�ब�ंधत है
1) एकက탿करण के 范लए लखेाकंन
2) 伀ᔀव꞊नयोग के 范लए लखेाकंन
3) सरकार⠁ጁ अनदुान के 范लए लखेाकंन
4) उधार कက탿 लागत䘁᠁

Ques # :32

AS ­ 12 is related to
1) Employee benefits
2) Accounting for Govt. Grants.
3) Borrowing Cost
4) None of these

लखेा मानक 12 स�ब�ंधत है
1) कम चाⱲरय䔀⬀ के लाभ
2) सरकार⠁ጁ अनदुान के 范लए लखेाकंन
3) उधार कက탿 लागते
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :33

Meaning of Compound Entry is :­
1) Different Transactions of different dates are entered as a single entry
2) Different Transactions of same date are entered as a single entry
3) Different Transactions of different dates are entered as a single entry and Different Transactions of same date are

entered as a single entry
4) None of these

��म��त ��ꟶ﷿व�ट का अथ�� ह ै:­



1) एक ᶛ伀ᔀवि⺹剭ट के ㄀प म䘁᠁ 伀ᔀव范भ霎즪न ݩयवहार䔀⬀ व 伀ᔀव范भ霎즪न ꞊त頀儀थय䔀⬀ का लखेाकंन
2) एक ᶛ伀ᔀवि⺹剭ट के ㄀प म䘁᠁ 伀ᔀव范भ霎즪न ݩयवहार䔀⬀ व एक ह⠁ጁ ꞊त頀儀थ के स﫨�ब霎즪ध म䘁᠁ लखेाकंन
3) एक ᶛ伀ᔀवि⺹剭ट के ㄀प म䘁᠁ 伀ᔀव范भ霎즪न ݩयवहार䔀⬀ व 伀ᔀव范भ霎즪न ꞊त頀儀थय䔀⬀ का लखेाकंन व एक ᶛ伀ᔀवि⺹剭ट के ㄀प म䘁᠁ 伀ᔀव范भ霎즪न
यवहार䔀⬀ व एक ह⠁ጁ ꞊त頀儀थ के स﫨�ब霎즪ध म䘁᠁ लखेाकंनݩ

4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :34

Green/Environmental Balance sheet shows
1) Environmental Assets
2) Environmental Liabilities
3) Environmental Capital
4) All of these

�ीन/ पया��वरण �च��ा दशा��ता ह ै­
1) पया वरण स﫨�पि巻ꚨतयाँ
2) पया वरण दा꞊य巻ꚨव
3) पया वरण पूंजी
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :35

The National Environmental Protection Act was passed in India in which year.
1) 1974
2) 1981
3) 1986
4) 1995

रा����य पया��वरण सरु��ा अ�ध��नयम भारत म�� ��कस वष�� म�� पा��रत हआु |
1)  1974
2)  1981
3)  1986
4)  1995

Ques # :36

The balance of Capital Reduction a/c is generally transferred to
1) General Reserve Account
2) Capital Reserve Account
3) Profit & Loss Statement
4) Security Premium Account

पूंजी कटौती खात ेका शषे सामा��यत: ह�ता��त��रत ��कया जाता है
1) सामा霎즪य सचंय खाता
2) पूंजी सचंय खाता
3) लाभहा꞊न 伀ᔀववरण पᶖ
4) ᶛ꞊तभू꞊त ᶛी范मयम खाता

Ques # :37

Which of the following statement is true ?
1) Post acquisition Profit of subsidiary company is always capital profit.
2) Every holding company is not required to prepare consolidated balance sheet and Profit & Loss a/c under



company Act
3) Holding company means the company which holds the entire share of another company.
4) A company is subsidiary company of a holding company when the latter company controls the composition of

BOD of former company.

��न�न म�� स ेकौनसा कथन स��य ह ै?
1) सहायक क﫨�पनी का समामलेन के प賰ᘀचात ्का लाभ हमशेा पूंजीगत लाभ होता है
2) क﫨�पनी अ頀儀ध꞊नयम के अनसुार ᶛ巻ꚨयके सᶖूधार⠁ጁ क﫨�पनी को एकက탿कृत 頀儀च렀␄ा तथा एकက탿कृत लाभ­हा꞊न खाता
बनाना ज꼀ഁर⠁ጁ नह⠁ጁ ंह ै|

3) एकက탿कृत क﫨�पनी का अ范भᶛाय ऐसी क﫨�पनी स ेह ैिजसके पास दसूर⠁ጁ क﫨�पनी के सभी अशं हो |
4) एक सᶖूधार⠁ጁ क﫨�पनी वह होगी जो अपनी सहायक क﫨�पनी के सݤचालन मडंल पर ꞊नयᶖंण रखती ह ै|

Ques # :38

Balance of Debenture sinking Fund A/C is transferred to
1) General Reserve
2) Capital Reserve
3) Dividend Equalisation Reserve
4) None of these

ऋणप�� शोधन ��न�ध का शषे ह�तातं��रत ��कया जाता ह ै:­
1) सामा霎즪य सचंय
2) पूंजीगत सचंय
3) लाभाशं समानीकरण सचंय
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :39

The time interval between date of preparing balance sheet of holding company and subsidiary company
1) Upto 1 year
2) Not more than 6 Months
3) More than 6 months
4) More than 1 year

स��धार�� क�पनी तथा सहायक क�पनी ��वारा �च��ा बनान ेके समय म�� अतंर हो सकता है
1) एक वष  तक
2) 6 माह स ेअ頀儀धक नह⠁ጁं
3) 6 माह स ेअ頀儀धक
4) एक वष  स ेअ頀儀धक

Ques # :40

When the amount of Investment in subsidiary company is more than Nominal Value of share capital acquired
by holding company difference is
1) Goodwill
2) Capital Reserve
3) Capital Income
4) Revenue Profit

जब स��धार�� क�पनी ��वारा सहायक क�पनी म�� ��कय ेगए ꟶ﷿व��नयोग क寸 रा��श उनस े��ा��त अशंो के सामा��य म�ूय��
स ेअ�धक हो तो अ�धक रा��श कहलाती है
या꞊तݢ (1
2) पूंजीगत सचंय



3) पूंजीगत आय
4) आयगत लाभ

Ques # :41

The Basic concept related to Balance Sheet are
1) Cost Concept (Purchase Price)
2) Business Entity Concept
3) Accounting Period Concept
4) Both Cost Concept (Purchase Price) and Business Entity Concept

�च�� ेस ेस�ब�ंधत मलू अवधारणा है
यवसाय लागत स﫨�ब頀儀धत अवधारणा ( ᶇय म돓嗄य )ݩ (1
यवसाय अि땑鄏त巻ꚨव स﫨�ब頀儀धत अवधारणाݩ (2
3) लखेा काल स﫨�ब頀儀धत अवधारणा
4) लागत स﫨�ब頀儀धत अवधारणा (ᶇय म돓嗄य ) तथा ݩयवसाय अि땑鄏त巻ꚨव स﫨�ब頀儀धत अवधारणा दोन䔀⬀

Ques # :42

The Basic concept related to profit & loss account
1) Realization Concept
2) Matching Concept
3) Cost Concept
4) Both Realization Concept and Matching Concept

लाभ हा��न खात ेस ेस�ब�ंधत मलू अवधारणा ह ै­
1) वसलू⠁ጁ स﫨�ब頀儀धत अवधारणा
2) समुलेन स﫨�ब頀儀धत अवधारणा
3) लागत स﫨�ब頀儀धत अवधारणा
4) वसलू⠁ጁ स﫨�ब頀儀धत अवधारणा तथा उपय勥민तता स﫨�ब頀儀धत अवधारणा दोन䔀⬀

Ques # :43

Accounting does not record non­finacial transactions because of
1) Entity Concept
2) Accrual Concept
3) Cost Concept
4) Money Measurement Concept

गरै ꟶ﷿व��तीय �यवहार�� का लखेा नह�� ंकरन ेका कारण है
1) अि땑鄏त巻ꚨव स﫨�ब霎즪धी अवधारणा
2) उपाज न अवधारणा
3) लागत स﫨�ब頀儀धत अवधारणा
4) मᶘुा माप स﫨�ब霎즪धी अवधारणा

Ques # :44

Capital is shown under Liabilities because of the
1) Conservative concept
2) Accrual Concept
3) Entity Concept
4) All of these



पूंजी को दा��य��व प�� पर ��दखाया जाता ह ैिजसका कारण ह ै­
1) 꼀ഁⱳढवाद⠁ጁ अवधारणा
2) उपाज न स﫨�ब霎즪धी अवधारणा
3) अि땑鄏त巻ꚨव स﫨�ब霎즪धी अवधारणा
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :45

Which of the follwing is not a deferred revenue Expenditure.
1) Preliminary expenses
2) Pre­operative expenses
3) Heavy advertising expenses to introduce a New product
4) Legal expenses for Breach of Contract

��न�न म�� स ेकौन स े�थ�गत आयगत खच�� नह�� ह ै|
1) ᶛारि﫨�भक खच㬀⠃
2) पवू  पⱲरचालन ݩयय
3) नय ेउ巻ꚨपाद के ᶛवशे के समय के भार⠁ጁ 伀ᔀवݗापन खच㬀⠃
4) अनबुधं तोड़न ेके काननूी खच㬀⠃

Ques # :46

Cash Profit is
1) Gross Profit ­ Operational Expenses
2) Net Profit ­ (Non Trading Profits + Depreciation and Provisions)
3) Gross Profits ­ Non trading Profits + Depreciatio & Provisions
4) Net Profits + Depreciation and Provisions.

नकद लाभ बराबर है
1) सकल लाभ ­ पⱲरचालन ݩयय
2) शⱦु लाभ ­ (गरै ݩयापाⱲरक लाभ + हास तथा आयोजन)
3) सकल लाभ ­ गरै ݩयापाⱲरक लाभ + हास तथा आयोजन
4) शⱦु लाभ + हास तथा आयोजन

Ques # :47

The Amount of capital which can be called up only at the time of widing up of the company is called
1) Authorized capital
2) Issued capital
3) Called up capital
4) Reserve capital

पूंजी क寸 वह रा��श जो केवल क�पनी के समापन पर ह�� मागंी जा सकती ह ैकहलाती है
1) अ頀儀धकृत पूंजी
2) ꞊नग 范मत पूंजी
3) मागंी गयी पूंजी
4) स頀儀चत पूंजी

Ques # :48



Minority Interest Consists of
1) Face value of shares held by outsiders
2) Proportionate share of capital Profit
3) Proportionate share of Revenue Profit
4) All of these

अ�प स�ंयक ��हत का ��ह�सा होता है
1) ᶝाݪय ݩयि勥민तय䔀⬀ के अशं䔀⬀ का अ倀ᜀकत म돓嗄य
2) पूंजीगत लाभ म䘁᠁ आनपुा꞊तक ⱳह땑鄏सा
3) आयगत लाभ म䘁᠁ अनपुा꞊तक ⱳह땑鄏सा
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :49

The Creditors of H Ltd include Rs. 6000 for the purchases from S Ltd. The Adjustment Entry made during the
proportion of consolidated Balance Sheet will be
1) Reduce Debtor by 6000.
2) Reduce Creditor by 6000.
3) Increase Debtors by 6000
4) Both Reduce Debtor by 6000 and Reduce Creditor by 6000

H ��ल. के लनेदार�� म�� 6000 ��पया S ��ल. क寸 खर��द का शा��मल ह�� । एक寸कृत �च��ा बनात ेसमय ��न�न समायोजन
��कया जाएगा |
1) दनेदार䔀⬀ को 6000 स ेघटाया
2) लनेदार䔀⬀ को 6000 स ेघटाया
3) दनेदार䔀⬀ को 6000 स ेबढाया
4) दनेदार䔀⬀ को 6000 स ेघटाया तथा लनेदार䔀⬀ को 6000 स ेघटाया दोन䔀⬀

Ques # :50

The existing 1000 shares of RS 100 each are altered to 10,000 shares of 10 each. This is known as
1) Consolidation
2) Sub division
3) Coversion into stock
4) Surrender

वत��मान 100 ��पय ेवाल े1000 अशं�� को 10 �� वाल े10,000 अशं�� म�� प��रव��त��त ��कय ेगय ेउस ेकहा जाता है
1) समकेन
2) उप伀ᔀवभाजन
3) 땑鄏टाक म䘁᠁ पⱲरवत न
4) समप ण

Ques # :51

What is the effect of Increase in fixed cost in Break Even Point Analysis
1) Reduce Profit Volume Ratio
2) Increase in Break even Point
3) Increase Margin of Safety
4) Reduces the Contribution

समꟶ﷿व�छदे ��बदं ुꟶ﷿व�लषेण म�� �थायी लागत म�� वꟶ﷿� का �या ��भाव है
1) लाभ­माᶖा अनपुात म䘁᠁ कमी
2) 



सम­伀ᔀवݣछदे ꞉ब霎즪द ुम䘁᠁ व伀ᔀⱦ
3) सीमा霎즪त सरुᶖ梂ा सीमा म䘁᠁ व伀ᔀⱦ
4) अशंदान म䘁᠁ कमी

Ques # :52

The Break­even Point in units is calculated by
1) Fixed cost/Profit Volume Ratio
2) Fixed Cost/ Contribution per Unit
3) Variable Cost/ Contribution per Unit
4) Sales/ Contribution per Unit

समꟶ﷿व�छदे ��ब��द ुईकाईय�� म�� ��नकला जाता है
1) 땑鄏थाई लागत/ लाभ­माᶖा अनपुात
2) 땑鄏थाई लागत/ अशंदान ᶛ꞊त ईकाई
3) पⱲरवत नशील लागत/ अशंदान ᶛ꞊त ईकाई
4) 伀ᔀवᶇय/ अशंदान ᶛ꞊त ईकाई

Ques # :53

The basic difference between Marginal costing and absorption costing is the treatment of
1) Direct Material
2) Variable Cost
3) Fixed Cost
4) Sales Cost

सीमा��त लागत लखेाकंन तथा अवशोषण लागत लखेाकंन के �यवहार अ��तर का मलूभतू कारण है
1) ᶛ巻ꚨयᶖ梂 सामᶉी
2) पⱲरवत नशील लागत
3) 땑鄏थायी लागत
4) 伀ᔀवᶇय लागत

Ques # :54

Why cash Budget is prepared ?
1) It helps in cash Management
2) It helps in preparing Balace Sheet
3) It is legally compulsory
4) To calculate Profit & Loss

रोकड़ बजट �य�� बनाया जाता है
1) रोकड़ ᶛबधं म䘁᠁ सहायता हतेु
2) 頀儀च렀␄ा बनान ेम䘁᠁ सहायता हतेु
3) यह वधैा꞊नक ㄀प स ेआव賰ᘀयक है
4) लाभ­हा꞊न ݗात करन ेहतेु

Ques # :55

Activity based costing is method of
1) Costing
2) Allocation
3) Analysis



4) All of these

���या आधा��रत लागत ꟶ﷿व�ध है
1) लागत ꞊नधा रण
2) आवटंन
3) 伀ᔀव賰ᘀलषेण
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :56

In activity based costing an activity which generate cost is a
1) Cost Sheet
2) Cost driver
3) Cost Tools
4) Cost Method

���या आधा��रत लागत लखेाकंन म�� जो ���या लागत का ��नमा��ण करती है
1) लागत पᶖक
2) लागत चालक
3) लागत यᶖं
4) लागत 伀ᔀव頀儀ध

Ques # :57

Cost drives for Inspection are
1) Number of Machine hours
2) Number of Inspectors
3) Number of Inspections
4) Number of Methods

��नर����ण के ��लए लागत चालक होता है
1) मशीन घटंो कက탿 संݢया
2) ꞊नर⠁ጁᶖ梂क䔀⬀ कက탿 संݢया
3) ꞊नर⠁ጁᶖ梂ण कက탿 संݢया
4) 伀ᔀव頀儀धय䔀⬀ कက탿 संݢया

Ques # :58

Ram Ltd used 4538 Kg of material at a standard cost Rs. 2.50 per Kg. The material usages variance was 280
(favourable). The Standard usage of Material for the period is
1) 4700 Kg
2) 4650 Kg
3) 4600 Kg
4) 4588 Kg

राम ��ल. न े4538 Kg साम�ी का उपयोग ��कया िजसक寸 ��माप दर 2.50 ����त ��कलो था साम�ी उपयोग ꟶ﷿वचरण 280
(अनकुूल) था साम�ी क寸 ��माप मा��ा ��ात करो
1) 4700 倀ᜀकᶉा
2) 4650倀ᜀकᶉा
3) 4600 倀ᜀकᶉा
4) 4588 倀ᜀकᶉा



Ques # :59

During a period 17500 labour hours were worked at a standard cost of Rs. 6.50 per hour. If labour efficiency
variance is 7800 (favourable). The standard Labour hours are
1) 20,000 hours
2) 18700 hours
3) 19200 hours
4) 18500 hours

अव�ध के दौरान 17500 �म घटं ेकाय�� ��कया गया िजसक寸 ��माप दर 6.50 ��. ����त घटंा, �म काय�� कुशलता ꟶ﷿वचरण
7800 (अनकुूल) हो तो ��माप �म घटं े��ात करो
1) 20,000 घ霎즪टे
2) 18700 घ霎즪टे
3) 19200 घ霎즪टे
4) 18500 घ霎즪टे

Ques # :60

The main object of cost accounting is
1) To minimise the waste
2) Help in Inventory Valuation
3) To control and to reduce the cost
4) Help in fixation of price

लागत लखेाकंन का म�ुय उ��ेय है
1) ᶖ梂य कम करना
2) 땑鄏क霎즪ध म돓嗄याकंन म䘁᠁ सहायता
3) लागत ꞊नयᶖंण व लागत म䘁᠁ कमी लाना
4) म돓嗄य ꞊नधा रण म䘁᠁ सहायता करना

Ques # :61

Conversion cost is equal to ­
1) Material cost and Direct Wages
2) Material cost and Indirect Wages
3) Direct wages and factory overhead
4) Material cost and factory overhead

प��रव��त��त लागत के बराबर होता ह ै:­
1) सामᶉी लागत तथा ᶛ巻ꚨयᶖ梂 मजदरू⠁ጁ
2) सामᶉी लागत तथा अᶛ巻ꚨयᶖ梂 मजदरू⠁ጁ
3) ᶛ巻ꚨयᶖ梂 मजदरू⠁ጁ तथा कारखाना उपⱲरݩयय
4) सामᶉी लागत तथा कारखाना उपⱲरݩयय

Ques # :62

If cost of 1000 units is Rs. 1000 and 1500 units is Rs. 1500, then Fixed cost is
1) 2000
2) 1000
3) 500
4) Zero

य��द 1000 ईकाईय�� क寸 लागत 1000 ��. तथा 1500 इकाईय�� क寸 लागत 1500 ��. हो तो �थाई लागत होगी



1) 2000
2) 1000
3) 500
4) श霎즪य

Ques # :63

The most suitable cost system where the Product is different by type of Material and work performance
1) Job Costing
2) Operating Costing
3) Process Costing
4) None of these

कौन सी लागत ��ꟶ﷿व�ध होगी जब उ��पाद म�� ꟶ﷿व��भ��न ��कार क寸 साम�ी तथा काय�� करना हो
1) उपकाय  लागत ꞊नधा रण
2) पⱲरचालन लागत ꞊नधा रण
3) ᶛ倀ᜀᶇया लागत ꞊नधा रण
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :64

A Budget that gives a summary of all the functional Budgets and projected profit & Loss A/c is known as
1) Capital Budget
2) Flexible Budget
3) Master Budget
4) None of these

एक ऐसा बजट जो सार े���या��मक बजट�� क寸 सचूना दतेा हो तथा ����ꟶ﷿पत लाभ­हा��न भी ��दखाता हो कहलायगेा
1) पूंजी बजट
2) लोचशील बजट
3) मा땑鄏टर बजट
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :65

When preparing a Production Budget, the quantity to be produced is equal to
1) Sales + Opening Stock + Closing Stock
2) Sales ­ Opening Stock + Closing Stock
3) Sales ­ Opening Stock ­ Closing Stock
4) Sales + Opening Stock ­ Closing Stock

उ��पादन बजट बनात ेसमय उ��पा��दत मा��ा होगी
1) 伀ᔀवᶇय + ᶛारि﫨�भक रह꞊तया + अं꞊तम रह꞊तया
2) 伀ᔀवᶇय ­ ᶛारि﫨�भक रह꞊तया + अि霎즪तम रह꞊तया
3) 伀ᔀवᶇय ­ ᶛारि﫨�भक रह꞊तया ­ अं꞊तम रह꞊तया
4) 伀ᔀवᶇय + ᶛारि﫨�भक रह꞊तया ­ अं꞊तम रह꞊तया

Ques # :66

X requires 2400 Actual labour hours to complete works, 20% is Idle time, wages Rate is Rs. 10 per hour.
Calculate Labour cost.
1) Rs. 19200
2) Rs. 24000



3) Rs. 28800
4) Rs. 30000

ए�स को काय�� समा��त करन ेके ��लए 2400 वा�तꟶ﷿वक �म घटंो क寸 ज��रत ह ैकुल घटं�� का 20% काय��ह��न समय है
य��द �म दर 10 ��पया ����त घटंा हो तो �म लागत ��ात करो
1) 19200 꼀ഁ
2) 24000 꼀ഁ
3) 28800 꼀ഁ
4) 30000 꼀ഁ

Ques # :67

Which of the following is excluded from Cash Budget ?
1) Depreciation on Fixed Assets
2) Office Salaries
3) Commission Paid to Agent
4) Capital Cost of New Assets

रोकड़ बजट बनात ेसमय ��न�न म�� स े��कन को शा��मल नह�� ं��कया जाता
1) 땑鄏थायी सपंि巻ꚨतय䔀⬀ पर हास
2) काया लय वतेन
3) ऐज霎े즪ट को ⱳदया गया कमीशन
4) नयी स﫨�पि巻ꚨत कက탿 पूंजीगत लागत

Ques # :68

Selling Price of X Product is Rs. 20 per unit, fixed cost Rs. 60,000. Contribution to sales ratio is 40%.
Calculate Break even Point in Units
1) 7000 Units
2) 7400 Units
3) 7500 Units
4) 8000 Units

ए�स उ��पाद का ꟶ﷿व�य म�ूय 20 ��पया ����त ईकाई ह ै�थायी लागत 60,000 ��पया ह ै| अशंदान अनपुात ꟶ﷿व�य का
40% ह ैसमꟶ﷿व�छदे ��ब��द ुइकाईय�� म�� बताओ
1) 7000 इकाइयाँ
2) 7400 इकाइयाँ
3) 7500 इकाइयाँ
4) 8000 इकाइयाँ

Ques # :69

If selling price of product is Rs. 9 per unit, variable cost Rs. 6 per unit, Fixed cost Rs. 54000 per year, when
Actual sales is Rs. 1,80,000. Calculate Margin of safety in units
1) 2000 units
2) 4000 units
3) 6000 units
4) 8000 Units

एक उ��पाद का ꟶ﷿व�य म�ूय 9 ��पया ����त ईकाई, प��रवत��नशील लागत 6 ��. ����त ईकाई �थाई लागत 54000 ��पया
����तवष��, य��द वा�तꟶ﷿वक ��ब�寸 1,80,000 ��पया ह ै| तो सरु��ा सीमा इकाइय�� म�� ��ात करो
1) 2000 इकाइयाँ



2) 4000 इकाइयाँ
3) 6000 इकाइयाँ
4) 8000 इकाइयाँ

Ques # :70

Contribution Ratio is 30%, Fixed Cost Rs 75000 per month. Calculate Sales per month to get Rs. 15000 as
profit per month
1) Rs. 2,00,000
2) Rs. 3,00,000
3) Rs. 2,76,000
4) Rs. 2,50,000

अशंदान अनपुात 30% , �थायी लागत 75000 �� ����त माह हो| 15000 ��पया ����तमाह लाभ कमान ेहते ु����तमाह
ꟶ﷿व�य ��ात करो
1) 2,00,000 꼀ഁ.
2) 3,00,000 꼀ഁ.
3) 2,76,000 꼀ഁ.
4) 2,50,000 꼀ഁ.

Ques # :71

If sales is Rs. 50,00,000, profit volume Ratio is 50% and Margin of safety is 40%. Calculate Profit.
1) Rs. 25,00,000
2) Rs. 20,00,000
3) Rs.10,00,000
4) None of these

य��द ꟶ﷿व�य ��. 50,00,000 लाभ­मा��ा अनपुात 50% तथा सरु��ा सीमा 40% हो तो लाभ ��ात कर े|
1) 25,00,000 꼀ഁ.
2) 20,00,000 꼀ഁ.
3) 10,00,000 꼀ഁ.
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :72

An increase in selling price will effect
1) Increase in Break­even­point
2) Decrease in Break­even­point
3) Does not effect Break even Point
4) None of these

ꟶ﷿व�य म�ूय स ेविृ��द ��भाꟶ﷿वत करता ह ै:­
1) सम­伀ᔀवݣछदे ꞉ब霎즪द ुको बढ़ाता है
2) सम­伀ᔀवݣछदे ꞉ब霎즪द ुको कम करता है
3) सम­伀ᔀवݣछदे ꞉ब霎즪द ुको ᶛभा伀ᔀवत नह⠁ጁ ंकरता है
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :73

If fixed cost decreases while variable cost is remained unchanged new Break Even Point in relation to old
Break even point will be



1) Lower
2) Higher
3) No change
4) None of these

य��द ि�थर लागत कम हो जाए जब��क प��रवत��नशील लागत अप��रव��त��त हो नया समꟶ﷿व�छदे ��बदं ुपरुान ेसमꟶ﷿व�छदे
��बदं ुक寸 अप�े�ा होगा
1) कम
2) अ頀儀धक
3) अपⱲरव꞊त त
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :74

Which of the following is an irrelevant cost ?
1) Sunk cost
2) Opportunity cost
3) Replacement cost
4) All of these

��न�न म�� स ेकौनसी लागत अ��ासा�ंगक लागत ह ै:­
1) डूबत लागत
2) अवसर लागत
3) ᶛ꞊त땑鄏थापन लागत
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :75

When margin of safety is 28% Profit Volume Ratio is 60% Profit will be
1) 80%
2) 33.33%
3) 66.67%
4) 16.8%

य��द सरु��ा सीमा 28% तथा लाभ­मा��ा अनपुात 60% हो तो लाभ होगा
1) 80%
2) 33.33%
3) 66.67%
4) 16.8%

Ques # :76

An export order is generally accepted at ­
1) Below Marginal cost
2) Below Fixed cost
3) Below total cost but above marginal cost
4) Below total cost but above fixed cost

एक ��नया��त आदशे को सामा��यत: �वीकार ��कया जाता है
1) सीमा霎즪त लागत स ेकम
2) 땑鄏थायी लागत स ेकम
3) कुल लागत स ेकम ल倀ेᜀकन सीमा霎즪त लागत स े䊘瑸यादा
4) कुल लागत स ेकम ल倀ेᜀकन 땑鄏थायी लागत स े䊘瑸यादा



Ques # :77

A company has an idle plant capacity. It gets a bulk order which will not affect prices of company products in
the market. Such a bulk order may be accepted at a price which is more than its ­
1) Fixed cost
2) Variable cost
3) Variable cost plus any opportunity cost of idle capacity
4) Total cost

एक क�पनी के पास काय��ह��न ��ला��ट ��मता ह ै| उस ेएक बड़ा आदशे ��मलता ह ैजो ��क क�पनी के उ��पाद को बाज़ार
म�� म�ूय को ��भाꟶ﷿वत नह�� ंकरगेा | ऐस ेबड़ ेआदशे को ��न�न म�� स े��कस स ेअ�धक म�ूय पर �वीकार ��कया जा
सकता ह ै:­
1) 땑鄏थाई लागत पर
2) पⱲरवत णशील लागत पर
3) पⱲरवत नशील लागत व काय ह⠁ጁन ᶖ梂मता कက탿 कोई अवसर लागत
4) कुल लागत

Ques # :78

Basic standard is established for
1) Short Period
2) Long Period
3) Short and long period both
4) Indefinite Period

आधार भतु ��माप �थाꟶ﷿पत ��कय ेजात ेहै
1) अ돓嗄पकाल के 范लए
2) द⠁ጁघ  काल के 范लए
3) अ돓嗄पकाल तथा द⠁ጁघ काल के 范लए
4) अ꞊नि賰ᘀचत अव頀儀ध के 范लए

Ques # :79

The logical development of Budgetary control is
1) Marginal Costing
2) Standard Costing
3) Differential Costing
4) Absorption Costing

बजटर�� ��नय����ण का ता��क��क ꟶ﷿वकास है
1) सीमा霎즪त लागत ꞊नधा रण
2) ᶛमाप लागत ꞊नधा रण
3) 伀ᔀवभदेा巻ꚨमक लागत ꞊नधा रण
4) अवशोषण लागत ꞊नधा रण

Ques # :80

A system where manufacturer ascertain the cost after incurring expenses is known as
1) Standard costing
2) Marginal costing
3) Operating costing
4) Historical costing



एक ऐसी ꟶ﷿व�ध िजसके अ��तग��त उ��पादक खच�� करन ेके प�चात लागत ��ात करता ह ैऐसी लागत कहलाती है
1) ᶛमाप लागत ꞊नधा रण
2) सीमा霎즪त लागत ꞊नधा रण`
3) पⱲरचालन लागत ꞊नधा रण
4) ऐ꞊तहा范सक लागत ꞊नधा रण

Ques # :81

The difference between standard output and Actual output Multiplied by Standard Variable overhead rate is
equal to
1) Variable overhead cost Variance
2) Variable overhead efficiency Variance
3) Variable overhead Budget Variance
4) Variable overhead Volume Variance

य��द ��माप उ��पाद तथा वा�तꟶ﷿वक उ��पाद के अ��तर को ��माप प��रवत��नशील उप��र�यय दर स ेगणुा कर ��दया जाए
तो वह बराबर होगा
1) पⱲरवत नशील उपⱲरݩयय लागत 伀ᔀवचरण
2) पⱲरवत नशील उपⱲरݩयय काय कुशलता 伀ᔀवचरण
3) पⱲरवत नशील उपⱲरݩयय बजट 伀ᔀवचरण
4) पⱲरवत नशील उपⱲरݩयय माᶖा 伀ᔀवचरण

Ques # :82

The Difference between Actual Fixed overhead and Budgeted Fixed overhead is known as ­
1) Fixed overhead cost Variance
2) Fixed overhead Expenditure Variance
3) Fixed overhead Volume Variance
4) Fixed overhead capacity Variance

वा�तꟶ﷿वक �थायी �यय तथा बजट म�� ��नधा����रत �थायी �यय के अतंर को कहा जाता ह ै|
1) 땑鄏थायी उपⱲरݩयय लागत 伀ᔀवचरण
2) 땑鄏थायी उपⱲरݩयय ݩयय 伀ᔀवचरण
3) 땑鄏थायी उपⱲरݩयय माᶖा 伀ᔀवचरण
4) 땑鄏थायी उपⱲरݩयय ᶖ梂मता 伀ᔀवचरण

Ques # :83

In contract costing Payment of cash to the contractor is made on the basis of
1) Uncertified work
2) Certified work
3) Works in progress
4) Retension Money

ठेका लागत ꟶ﷿व�ध म�� ठेकेदार को नकद का भगुतान ��कस आधार पर ��कया जाता है
1) अᶛमा ဠणत काय  के
2) ᶛमा ဠणत काय  के
3) अⱦ  स﫨�प霎즪न काय  के
4) अवरोध रा范श



Ques # :84

Retension Money is equal to
1) Work certified less work uncertified
2) Contract Price Less work certified
3) Work certified Less payment received by contractor
4) Work certified plus cash Received

रोक寸 गयी रा��श बराबर है
1) ᶛमा ဠणत काय  म䘁᠁ स ेअᶛमा ဠणत काय  घटा कर
2) ठेका म돓嗄य म䘁᠁ स ेᶛमा ဠणत काय  घटा कर
3) ᶛमा ဠणत काय  म䘁᠁ स ेठेकेदार को ᶛाᦘ녑त रा范श घटा कर
4) ᶛमा ဠणत काय  और नकद ᶛािᦘ녑त

Ques # :85

Cost unit for Paper Industry is ­
1) Per Rim
2) Per Paper
3) Per Kg
4) Per quintal

कागज़ उ��योग क寸 ����त लागत ईकाई होगी
1) ᶛ꞊त Ⱳरम
2) ᶛ꞊त कागज़
3) ᶛ꞊त 倀ᜀकलो.
4) ᶛ꞊त ि勥민वटंल

Ques # :86

Total Inventory Cost is :­
1) Carrying Cost
2) Ordering Cost
3) Carrying Cost + Ordering Cost
4) Purchase Cost + Carrying Cost + Ordering Cost

कुल �क��ध लागत ह ै:­
1) 땑鄏क霎즪ध म䘁᠁ रखन ेकက탿 लागत
2) आदशे दने ेकက탿 लागत
3) 땑鄏क霎즪ध म䘁᠁ रखन ेकက탿 लागत + आदशे दने ेकက탿 लागत
4) ᶇय लागत + 땑鄏क霎즪ध म䘁᠁ रखन ेकက탿 लागत + आदशे दने ेकက탿 लागत

Ques # :87

When work certified is less than 25% of contract Price, Profit to be transderred to Profit & Loss Account
1) Nil
2) 100% of Notional Profit
3) 1/3 of Notional profit
4) 2/3 of Notional Profit

य��द ��मा��णत काय�� ठेका म�ूय के 25% स ेकम हो तो लाभ, लाभ­हा��न खात ेम�� ह�ताि��त��रत होगा
1) श霎즪य
2) 



का돓嗄प꞊नक लाभ का 100%
3) का돓嗄प꞊नक लाभ का 1/3 भाग
4) का돓嗄प꞊नक लाभ का 2/3 भाग

Ques # :88

Which Accounting Standard relates with the accounting for costruction contract ­
1) Accounting Standard 5
2) Accounting Standard 6
3) Accounting Standard 7
4) Accounting Standard 8

��नमा��णी ठेक�� का लखेाकंन ��कस लखेाकंन ��माप स ेसबं�धत ह ै­
1) लखेा मानक 5
2) लखेा मानक 6
3) लखेा मानक 7
4) लखेा मानक 8

Ques # :89

The technique of Profit Planning is :­
1) Marginal Costing
2) Standard Costing
3) Budgetary Control
4) None of these

लाभ ��नयोजन क寸 तकनीक ह ै:­
1) सीमा霎즪त लागत ꞊नधा रण
2) ᶛमाप लागत ꞊नधा रण
3) बजटर⠁ጁ ꞊नयᶖंण
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :90

Variable Cost is :­
1) Direct Cost
2) Direct Cost + Variable overheads
3) Absorption Cost
4) None of these

प��रवत��नशील लागत ह ै:­
1) ᶛ巻ꚨयᶖ梂 लागत
2) ᶛ巻ꚨयᶖ梂 लागत + पⱲरवत नशील उपⱲरݩयय
3) अवशोषण लागत
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :91

Contract Price Rs. 3,00,000 , Estimated Profit Rs. 60,000 Retention money 20% of certified work, works
certified 60% of contract Price. Calculate amount of Profit transfer to Profit & Loss a/c
1) Rs. 60,000
2) Rs. 28,800



3) Rs. 32,000
4) Rs. 48,000

ठेका म�ूय 3,00,000 �� अनमुा��नत लाभ 60,000 , अवरोध रा��श ��मा��णत काय�� का 20% , ��मा��णत काय��, ठेका
म�ूय का 60% | लाभ­हा��न खात ेम�� ह�ताि��त��रत होन ेवाल�� लाभ क寸 रा��श ��ात करो
1) 60,000 꼀ഁ.
2) 28,800 꼀ഁ.
3) 32,000 꼀ഁ.
4) 48,000 꼀ഁ.

Ques # :92

When two or more than two products are produced which have equal value known as
1) Joint Product
2) By­Product
3) Co­Product
4) Scrap

जब दो अथवा दो स ेअ�धक समान म�ूय�� के उ��पाद�� का उ��पादन होता ह ैतो ऐस ेउ��पाद को कहा जाता है
1) सयं勥민त उ巻ꚨपाद
2) उप उ巻ꚨपाद (उपो巻ꚨपाद)
3) सहउ巻ꚨपाद
4) अवशषे

Ques # :93

Work­in ­progress in contract costing is :­
1) Value of work certified + cost of work uncertified
2) Cost of work certified + Cost of work uncertified
3) Value of work certified + Cost of work uncertified ­ Profit kept as reserve
4) None of these

ठेका लागत ��नधा��रण म�� चाल ूकाय�� ह ै:­
1) ᶛमा ဠणत काय  का म돓嗄य + अᶛमा ဠणत काय  कက탿 लागत
2) ᶛमा ဠणत काय  कက탿 लागत + अᶛमा ဠणत काय  कက탿 लागत
3) ᶛमा ဠणत काय  का म돓嗄य + अᶛमा ဠणत काय  कက탿 लागत ­ सचंय के ㄀प म䘁᠁ रखा गया लाभ
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :94

Which of the following does not use Process costing
1) Oil Refinery
2) Chemical works
3) Sugar works
4) Aircraft manufacturing

��न�न म�� स ेकौन �����या लखेाकंन का उपयोग नह�� ंकरते
1) तले शोधन
2) रसायन उ萀缀योग
3) चीनी उ萀缀योग
4) वाययुान ꞊नमा ण



Ques # :95

Input 12000 Kg, Normal loss 10% of input. If output is 10920 Kg. What is abnormal Loss/Gain
1) Abnormal Gain 120 Kg
2) Abnormal Loss 120 Kg
3) Abnormal Gain 1080 Kg
4) Abnormal Loss 1080 Kg

साम�ी डाल�� 12000 Kg, डाल�� गयी साम�ी का 10% सामा��य हा��न | य��द तयैार साम�ी 10920 ��क.�ा. हो तो
असामा��य हा��न/ लाभ ��ात करो
1) असामा霎즪य लाभ 120 倀ᜀकलो ᶉाम
2) असामा霎즪य हा꞊न 120 倀ᜀकलो ᶉाम
3) असामा霎즪य लाभ 1080 倀ᜀकलो ᶉाम
4) असामा霎즪य हा꞊न 1080 倀ᜀकलो ᶉाम

Ques # :96

Wastage of Raw material during Process is 20% of Input. What quantity of Raw material is required per Kg
of output ?
1) 0.8 Kg
2) 1.2 Kg
3) 1.25 Kg
4) 1.33 Kg

मशीन म�� डाल�� गयी साम�ी का 20% सामा��य हा��न ह ै| 1 ��कलो �ाम तयैार माल ��ा��त करन ेहते ु��कतनी साम�ी
क寸 आव�यकता होगी |
1) 0.8 倀ᜀकलोᶉाम
2) 1.2 倀ᜀकलोᶉाम
3) 1.25 倀ᜀकलोᶉाम
4) 1.33 倀ᜀकलोᶉाम

Ques # :97

Cost unit for Water supply Industry is
1) Per 100 gallons
2) Per 1000 gallons
3) Per 10000 gallons
4) Per gallon

जल पतू�� उ��योग के ��लए लागत इकाई होगी
1) ᶛ꞊त 100 गलैने
2) ᶛ꞊त 1000 गलैने
3) ᶛ꞊त 10000 गलैने
4) ᶛ꞊त गलैने

Ques # :98

The Expenses which are not related to operations process but related to time (period) are known as
1) Variable Expenses
2) Semi Variable Expenses
3) Semi Fixed Expenses



4) Fixed Expenses

ऐस ेसभी खच�� जो प��रचालन स ेस�ब�ंधत नह�� ंहोत ेपर��त ुसमय (अव�ध) स ेस�ब�ंधत होत ेह ैउ��ह�� कहा जाता ह ै|
1) पⱲरवत नशील खच㬀⠃
2) अध पⱲरवत नशील खच㬀⠃
3) अध 땑鄏थायी खच㬀⠃
4) 땑鄏थायी खच㬀⠃

Ques # :99

The cost unit in operating costing is a
1) Simple Cost unit
2) Composite Cost unit
3) Simple or Composite Cost unit
4) None of these

प��रचालन लागत ��नधा��रण म�� लागत इकाई होती है
1) साधारण लागत इकाई
2) 范म頀儀ᶥत लागत इकाई
3) साधारण या 范म頀儀ᶥत लागत इकाई
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :100

When the detail related with cost of production presented in the form of Account is known as ­
1) Trading & Profit & Loss Account
2) Production Account
3) Cost sheet
4) Statement of cost

जब उ��पादन क寸 लागत स�ब��धी सचूनाओ को लखे ेके ��प म�� ���ततु ��कया जाता ह ैतो उस ेकहा जाता है
यापाⱲरक व लाभ­हा꞊न खाताݩ (1
2) उ巻ꚨपादन खाता
3) लागत पᶖ
4) लागत का 伀ᔀववरण पᶖ

Ques # :101

Which activity is not the part of Financial Activity in Cash Flow Statement ?
1) Issue of Share
2) Buy back of share
3) Purchase of Buliding
4) Payment of dividend

रोकड़ ��वाह ꟶ﷿ववरण के ꟶ﷿व��तीय ���याओ ंम�� कौनसा शा��मल नह�� ंह ै|
1) अशं䔀⬀ का ꞊नग मन
2) अशं䔀⬀ का पनु: खर⠁ጁद
3) भवन कက탿 खर⠁ጁद
4) लाभाशं का भगुतान

Ques # :102



Which one of the following item is a Non Cash transaction ?
1) Redemption of preference share
2) Redemption of Debentures
3) Conversion of Debentures into shares
4) Purchases of Asset

��न�न मद�� म�� स ेकौन सा गरै नकद ᑺ�यवहार है
1) पवूा 頀儀धकार अशं䔀⬀ का शोधन
2) ऋण पᶖ䔀⬀ का शोधन
3) ऋण पᶖ䔀⬀ का अशं䔀⬀ म䘁᠁ पⱲरवत न
4) सपंि巻ꚨत का ᶇय

Ques # :103

Which activity is an investment activity in cash flow statement from the following :­
1) Redemption of Debentures
2) Dividend Paid
3) Interest Paid
4) Purchase of Plant & Machinery

रोकड़ ��वाह ꟶ﷿ववरण के अतंग��त ��न�न म�� स ेकौनसी ꟶ﷿व��नयोग ���या ह ै:­
1) ऋणपᶖ䔀⬀ का शोधन
2) लाभाशं का भगुतान
3) 즪払याज चकुाया
4) ᦘ녑लाटं तथा मशीन कက탿 खर⠁ጁद

Ques # :104

Cash flow statement is presented to state
1) Opening balance of cash or cash Equivalents.
2) Sources and application of Cash and Cash Equivalents
3) Sources and application of working capital
4) All of these

रोकड़ ��वाह ꟶ﷿ववरण बताता ह ै:­
1) नकद तथा नकद त돓嗄य का ᶛारि﫨�भक शषे
2) रोकड़ तथा रोकड़ समत돓嗄य के 땑鄏ᶖोत एवम ्उपयोग
3) काय शील पूंजी का 땑鄏ᶖोत तथा उपयोग
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :105

The Methods of cash flow statement described in Revised As 3
1) Direct Method
2) Indirect Method
3) Direct and Indirect Method
4) None of these

सशंो�धत लखेाकंन मानक 3 रोकड़ ��वाह ꟶ﷿ववरण ���ततु करन ेक寸 ꟶ﷿व�ध ह ै|
1) ᶛ巻ꚨयᶖ梂 伀ᔀव頀儀ध
2) अᶛ巻ꚨयᶖ梂 伀ᔀव頀儀ध
3) 



ᶛ巻ꚨयᶖ梂 व अᶛ巻ꚨयᶖ梂 伀ᔀव頀儀ध
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :106

Isssue of Equity shares for consideration of Purchase of land is
1) Cash out flow
2) Cash inflow
3) Cash Inflow & Outflow both
4) Neither Cash Inflow nor Cash outflow

भ��म को �य करन ेके ����तफल म�� समता अशंो का ��नग��मन कहलायगेा
1) रोकड़ का बाݪय ᶛवाह
2) रोकड़ का अ霎즪तवा ह
3) रोकड़ का बाݪय तथा अ霎즪तवा ह
4) न तो रोकड़ का बाݪय ᶛवाह न ह⠁ጁ अ霎즪तवा ह

Ques # :107

Ram Ltd has a current Ratio 4.5:1 and Quick Ratio 3:1. If its inventory is Rs. 72000. Calculate Current
Liabilities
1) Rs. 2,16,000
2) Rs. 73000
3) Rs. 48,000
4) Rs. 84,000

य��द राम ��ल. क寸 चाल ूअनपुात 4.5:1 तथा ��व��रत अनपुात 3:1 हो एव ं�क��ध क寸 मा��ा 72,000 �� हो तो चालू
दा��य��व ��ात करो
1) 2,16,000 꼀ഁ.
2) 73000 꼀ഁ.
3) 48,000 꼀ഁ.
4) 84,000 꼀ഁ.

Ques # :108

A company has share holder's equity of Rs. 2,00,000/­ Total Assets are 60% of share holder's equity assets,
turn over Ratio 4 times, Inventory Turnover is 6 times. Calculate amount of Inventory.
1) Rs. 4,80,000
2) Rs. 8,00,000
3) Rs. 80,000
4) Rs. 6,00,000

एक क�पनी क寸 अशंधा��रय�� क寸 समता ��. 2,00,000/­ ह ै| कुल स�पि��तया अशंधा��रय�� क寸 समता का 60% ह ै|
सपंि��त आव��त 4 गणुा तथा �क��ध आव��त 6 गणुा ह ै| �क��ध क寸 रा��श ��ात करो
1) 4,80,000 꼀ഁ.
2) 8,00,000 꼀ഁ.
3) 80,000 꼀ഁ.
4) 6,00,000 꼀ഁ.

Ques # :109

Calculate opening Debtor ­ Total sales Rs. 3,00,000, cash sales 60% , closing Debtors Rs. 25,000 and average



collection period is 2 months
1) Rs. 25,000
2) Rs. 20,000
3) Rs. 15,000
4) Rs. 40,000

��ाथ��मक दनेदार ��ात करो ­ जब��क कुल ꟶ﷿व�य ��. 3,00.000, नकद ꟶ﷿व�य 60% , अ��तम दनेदार 25,000 , तथा
औसत स�ंह अव�ध 2 माह ह ै|
1) 25,000 꼀ഁ.
2) 20,000 꼀ഁ.
3) 15,000 꼀ഁ.
4) 40,000 꼀ഁ.

Ques # :110

Capital Rs. 15,00,000 , Capital turn over 4 times and profit on sales is 10%. Calculate Return on Capital ?
1) 20%
2) 30%
3) 40%
4) 25%

पूंजी 15,00,000, पूंजी आव��त अनपुात 4 गणुा तथा ꟶ﷿व�य पर लाभ 10% ह ै| पूंजी पर लाभ ��ात करो ?
1)  20%
2)  30%
3)  40%
4)  25%

Ques # :111

Financial Structure means :­
1) Equity share capital + Preference Share Capital + Long term Loan
2) Equity share capital + Preference Share Capital + Long term Loan + Retained Earnings
3) Equity share Capital + Preference share capital + Long term Loan + Retained Earnings + Current liabilities
4) None of these

ꟶ﷿वतीय सरंचना का अथ�� है
1) समता अशं पूंजी + पवूा 頀儀धकार अशं पूंजी + द⠁ጁघ काल⠁ጁन ऋण
2) समता अशं पूंजी + पवूा 頀儀धकार अशं पूंजी + द⠁ጁघ काल⠁ጁन ऋण + ᶛ꞊तधाⱲरत अज न䘁᠁
3) समता अशं पूंजी + पवूा 頀儀धकार अशं पूंजी + द⠁ጁघ काल⠁ጁन ऋण + ᶛ꞊तधाⱲरत अज न䘁᠁ + चाल ूदा꞊य巻ꚨव
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :112

Average stock 73000, Debtors 45000, Stock turn over 6 times, Gross profit Margin 20% of sales and credit
sales 40% of Total sales. Calculate Average collection period.
1) 146 days
2) 75 days
3) 73 days
4) 90 days

औसत �क��ध 73,000, दनेदार 45,000 , �क��ध आव��त अनपुात 6 गणुा, सकल लाभ अनपुात ��ब�寸 का 20% तथा
कुल ꟶ﷿व�य का 40% उधार ꟶ﷿व�य ह ै| औसत स�ंह अव�ध ��ात करो
1) 146 ⱳदन
2) 



75 ⱳदन
3) 73 ⱳदन
4) 90 ⱳदन

Ques # :113

The monthly cash requirements of a company are Rs. 60000; fixed cost per transaction Rs. 10 and interest
rate on marketable securities is 6% p.a. The optimum cash balance will be
1) Rs. 15,000
2) Rs. 20,000
3) Rs. 25,000
4) Rs. 30,000

य��द एक क�पनी क寸 मा��सक रोकड़ आव�यकताए ं60,000 ��, ����त �यवहार �थायी लागत�� 10 ��. तथा ꟶ﷿वपणन
यो�य ����तभ��तय�� पर ᑺ�याज दर 6 ����तशत वाꟶ﷿ष��क हो, तो अनकुूलतम रोकड़ शषे होगा :­
1) 15,000 꼀ഁ.
2) 20,000 꼀ഁ.
3) 25,000 꼀ഁ.
4) 30,000 꼀ഁ.

Ques # :114

Difference in capital Gearing Ratio and debts to Equity ratio is due to
1) Preference share capital
2) Equity share capital
3) Prefernce share capital + Equity share capital
4) None of these

पूंजी दि��तकरण अनपुात तथा ऋण समता अनपुात म�� अतंर का कारण है
1) पवूा 頀儀धकार अशं पूंजी
2) समता अशं पूंजी
3) पवूा 頀儀धकार अशं पूंजी + समता अशं पूंजी
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :115

Acid Test Ratio means
1) Liquidity
2) Profitability
3) Efficiency
4) Long term Solvency

अ�ल प��र��ण अनपुात मापता है
1) तरलता
2) लाभदायकता
3) कुशलता
4) द⠁ጁघ काल⠁ጁन शोधन ᶖ梂मता

Ques # :116

Capital turn over Ratio is 12 and net profit Ratio is 30%. The overall profitiability is
1) 40%



2) 3.6%
3) 2.5%
4) 18%

य��द पूँजी आव��त अनपुात 12 तथा श�ु लाभ अनपुात 30% ह ै| सम� लाभदायकता अनपुात ��ात करो
1)  40%
2)  3.6%
3)  2.5%
4)  18%

Ques # :117

On which factor Du­point control Chart depends :­
1) Profit
2) Investment
3) Profit and Investment
4) Sales

डू पोइटं ��नय��ण मान�च�� ��कस त��य पर ��नभ��र ह ै:­
1) लाभ
2) 伀ᔀव꞊नयोग
3) लाभ एव ं伀ᔀव꞊नयोग
4) 伀ᔀवᶇय

Ques # :118

Net Profit for year ending 31­3­2016 is Rs. 3,00,000. This figure of the N.P. Has been arrived after taking into
following items:­ Depreciation on Fixed Assets Rs. 65,000, Preliminary Expenses written off Rs. 7,000 and
Profit on sale of long term Investments Rs. 5,000. Fund from operation will be :­
1) Rs. 3,77,000
2) Rs. 4,33,000
3) Rs. 4,38,000
4) Rs. 3,67,000

31माच�� 2016 को समा��त वष�� का श�ु माभ 3,00,000 ��. ह ै| श�ु लाभ म�� ��न�न मद�� शा��मल ह ै:­ �थायी स�प��तय��
पर हास 65000, ��ारि�भक �यय अप��ल��खत 7000 ��. तथा द��घ��काल��न ꟶ﷿व��नयोगी को बचेन ेस ेलाभ 5000 ��. |
सचंालन लाभ होगा :­
1) 3,77,000 꼀ഁ.
2) 4,33,000 꼀ഁ.
3) 4,38,000 꼀ഁ.
4) 3,67,000 꼀ഁ.

Ques # :119

The Source of fund is :­
1) Receipt of Bonus shares from subsidiary company
2) Receipt of licence to Import goods
3) Receipt of Dividend on Investment in shares of subsidiary company
4) None of these

कोष का ���ोत ह ै:­
1) सहायक क﫨�पनी स ेबोनस अशं䔀⬀ कက탿 ᶛािᦘ녑त
2) माल आयात करन ेके 范लए लाईस霎े즪स कက탿 ᶛािᦘ녑त
3) 



सहायक क﫨�पनी के अशं䔀⬀ म䘁᠁ 伀ᔀव꞊नयोग पर लाभाशं कက탿 ᶛािᦘ녑त
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :120

There is a flow in funds when there is a transaction between
1) Non current a/c with current a/c
2) Current a/c with current a/c
3) Non current account with Non current a/c
4) All of these

कोष ��वाह होता ह ैजब��क ��न�न के म��य �यवहार होता ह ै|
1) गरै चाल ूखात ेका चाल ूखात ेसे
2) चाल ूखात ेका चाल ूखात ेसे
3) गरै चाल ूखात ेका गरै चाल ूखात ेसे
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :121

The application of fund is
1) Acceptance of supplier's Billls of exchange
2) Deposit of cash into bank
3) Endorsement of B/R in favour of creditors.
4) None of these

कोष का उपयोग ह ै:­
1) आपू꞊त कता  के 伀ᔀव꞊नयय 伀ᔀवपᶖ पर 땑鄏वीकृ꞊त दनेा
2) ब仿㿾क म䘁᠁ नकद जमा करना
3) लनेदार䔀⬀ के पᶖ梂 म䘁᠁ ᶛाᦘ녑त 伀ᔀवपᶖ䔀⬀ का बचेान करना
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :122

Received a Dividend on investment Rs. 50,000 out of which Rs. 30,000 is related to preacquisition profit.
Sources of fund will be
1) Rs. 30,000
2) Rs. 50,000
3) Rs. 20,000
4) None of these

ꟶ﷿व��नयोग पर 50,000 ��पय ेका लाभाशं ��ा��त ��कया िजस म�� स े30,000 ��पया समामलेन स ेपवू�� लाभ स ेस�ब�ंधत है
| कोष का ���ोत होगा
1) 30,000 꼀ഁ.
2) 50,000 꼀ഁ.
3) 20,000 꼀ഁ.
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :123

In current year, current Liabilities has decreased in comparison to Last year then working capital will :­
1) Decrease
2) Increase



3) Constant
4) None of these

गत वष�� क寸 तलुना म�� चाल ूवष�� म�� चाल ूदा��य��व�� म�� कमी होती ह ैतो इसस ेकाय��शील पूंजी म�� :­
1) कमी होगी
2) व伀ᔀⱦ होगी
3) ि땑鄏थर होगी
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :124

In which year, The Institute of Chartered Accountants of India issued Revised Accounting Standard 3
1) June 1981
2) March 1997
3) June 1998
4) March 2000

इ�ंट����यटू ऑफ़ चाट��ड�� एकाऊ��ट�े�टस ऑफ़ इि��डया न ेलखेा मानक 3 का ससंोधन कब ��नग����मत ��कया
1) जनू 1981
2) माच  1997
3) जनू 1998
4) माच  2000

Ques # :125

1) 20%
2) 25%
3) 60%
4) 40%

1)  20%
2)  25%
3)  60%
4)  40%

Ques # :126

Cash budget is prepared by ­
1) Receipts and Payment Method
2) Adjusted Profit and Loss Method
3) Projected Balance Sheet method



4) All of these

रोकड़ बजट बनाया जाता ह ै:­
1) ᶛािᦘ녑त एव ंभगुतान पⱦ꞊त 萀缀वारा
2) समायोिजत लाभ हा꞊न पⱦ꞊त 萀缀वारा
3) ᶛायोिजत 頀儀च렀␄ा पⱦ꞊त 萀缀वारा
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :127

The method of cost control under which the control of centre point will be responsible person for cost, not cost
1) Social Accounting
2) Responsibility Accounting
3) Cost Accounting
4) Financial Accounting

लागत ��नय��ण क寸 वह ꟶ﷿व�ध िजसम�� ��नय��ण का क���� ��बदं ुलागत न होकर लागत के ��लए उतरदायी �यि�त होता है
:­
1) सामािजक लखेाकंन
2) उ巻ꚨतरदा꞊य巻ꚨव लखेाकंन
3) लागत लखेाकंन
4) 伀ᔀव巻ꚨतीय लखेाकंन

Ques # :128

The Variance of Standard Costing remains always Adverse in Business called as :­
1) Material Yield Variance
2) Idle Time Variance
3) Labour Yield Variance
4) None of these

��माप लागत का ऐसा ꟶ﷿वचरण जो सदवै �यवसाय म�� ����तकूल ह�� होता ह ै:­
1) सामᶉी उ巻ꚨपादन 伀ᔀवचरण
2) काय ह⠁ጁन समय 伀ᔀवचरण
3) ᶥम उ巻ꚨपादन 伀ᔀवचरण
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :129

Debt Service Ratio is :
1) EBIT/Interest Payable
2) EAT/ Interest Payable
3) Net profit/ Interest Payable
4) Gross Profit/ Interest Payable

ऋण सवेा अनपुात ह ै:­
1) कर व 즪払याज स ेपवू  लाभ/ दये 즪払याज
2) कर के बाद लाभ/ दये 즪払याज
3) शⱦु लाभ/ दये 즪払याज
4) सकल लाभ/ दये 즪払याज



Ques # :130

Trading on Thick Equity means :­
1) Equity and Debts are equal
2) Equity is Less than Debts
3) Equity is more than Debts
4) None of these

उ�च समता पर �यापार स ेआशय :­
1) समता तथा ऋण बराबर है
2) समता ऋण स ेकम है
3) समता ऋण स ेअ頀儀धक है
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :131

Earnings per share of X Ltd. Are Rs. 9 and the market price of a share of face value of Rs. 100 is Rs. 150.
Cost of Equity share capital will be
1) 9%
2) 15%
3) 6%
4) None of these

ए�स ��ल. क寸 ����त अशं आय 9 ��. ह,ै तथा ����त अशं बाज़ार म�ूय 150 �� ह ैजब��क सम म�ूय 100 �� ह ै| समता अशं
पूंजी क寸 लागत होगी :­
1) 9%
2) 15%
3) 6%
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :132

The components of Gross Period of operating cycle is
1) Raw Material Storage period
2) Finished Stock Storage Period
3) Conversion Period (Semi finished goods)
4) All of these

प��रचालन च� का सकल अव�ध के अवयव है
1) कݣची सामᶉी कက탿 भ莛￀डारण अव頀儀ध
2) तयैार माल कက탿 भ莛￀डारण अव頀儀ध
3) पⱲरवत न अव頀儀ध (अध  ꞊न范म त माल)
4) इनम ेस ेसभी

Ques # :133

The cost of retained earnings will be :­ Dividend per share Rs. 9, Personal Income Tax 25%, Personal Capital
Gain tax rate 10%. Market Price per share Rs. 100
1) 10%
2) 25%
3) 35%
4) 7.5%

����तधा��रत अज��न�� क寸 लागत होगी :­ लाभाशं ����त अशं 9 ��., �यि�तगत आय कर दर 25% �यि�तगत पूंजी लाभ



कर दर 10%, बाज़ार म�ूय ����त अशं 100 ��.
1)  10%
2)  25%
3)  35%
4)  7.5%

Ques # :134

"The Cost of Capital is the minimum required rate of earnings or the cut off rate for capital expenditure."
Definition given by
1) Milton H. Spencer
2) M J GORDON
3) Soloman Ezra
4) Hunt, William and Donaldson

पूंजी लागत अप�े��त अज��न�� क寸 ��यनूतम दर अथवा पूंजी �यय�� क寸 ꟶ﷿व�छदे दर ह ै|
1) 范म돓嗄टन एच 땑鄏प霎े즪सर
2) एम. ज.े गॉड न
3) सोलोमन इजरा
4) हटं, 伀ᔀवल⠁ጁयम तथा डोना돓嗄डसन

Ques # :135

Factor does not Influence the size of working capital
1) Business fluctuations
2) Dividend Policy
3) Availability of Labour
4) Availability of Raw Material

ऐसा घटक जो काय��शील पूंजी के आकार को ��भाꟶ﷿वत नह�� ंकरता
चावचनݣयवसाय का उݩ (1
2) लाभाशं नी꞊त
3) ᶥम कက탿 उपल즪払धता
4) कݣची सामᶉी कက탿 उपल즪払धता

Ques # :136

Calculate working capital when operating period is 44 days, operating cost is Rs. 10,50,000, minimum cash
required Rs. 50,000, No. Of days 365 in a year
1) 1,76,575
2) 1,56,757
3) 2,00,000
4) 1,76,755

काय��शील पूंजी ��ात करो जब��क प��रचालन अव�ध 44 ��दन, प��रचालन लागत ��. 10,50,000 ��यनूतम नकद ��.
50,000, वष�� म�� ��दन 365 हो |
1) 1,76,575
2) 1,56,757
3) 2,00,000
4) 1,76,755

Ques # :137

Calculate working capital when current Assets Rs. 40,00,000 Current Liabilities Rs. 13,00,000 Provision for
contingency is 10% of Total working Capital



1) Rs. 29,70,000
2) Rs. 30,00,000
3) Rs. 44,00,000
4) Rs. 14,30,000

काय��शील पूंजी ��ात करो जब चाल ूसपंि��त 40 लाख ��. तथा चाल ूदा��य��व 13 लाख ��. स�भावनाओ ंके ��लए
आयोजन कुलकाय��शील पूंजी का 10% हो तो
1) 29,70,000 꼀ഁपये
2) 30,00,000 꼀ഁपये
3) 44,00,000 꼀ഁपये
4) 14,30,000 꼀ഁपये

Ques # :138

X Ltd earns Rs 5 per share is capitalised at the rate of 10% and has a rate of Return on Investment of 18%.
According to Walter's formula. What should be price for share at 25%. Dividend Pay out Ratio ?
1) Rs. 25
2) Rs. 80
3) Rs. 125
4) Rs. 90

ए�स ��ल. जो 5 ��पया ����त अशं अिज��त करती ह ै10% क寸 दर स ेपूंजीकृत ह ै| ꟶ﷿व��नयोग क寸 ����यय दर 18% है
वालटर स�� अनसुार 25% लाभाशं अनपुात पर ����त अशं म�ूय �या होगा |
1) 25 꼀ഁ.
2) 80 꼀ഁ.
3) 125 꼀ഁ.
4) 90 꼀ഁ.

Ques # :139

Vivek Ltd has 10% actual capitalisation rate, a dividend pay out of 50% , and declares a dividend of Rs. 2 per
share. The normal capitalisation rate in the Industry is 12 %. Calculate value of equity share by Gardon
Model.
1) 58.28
2) 85.28
3) 28.58
4) None of these

ꟶ﷿ववके ��ल. क寸 वा�तꟶ﷿वक पूंजी करण दर 10% , लाभाशं भगुतान 50% ����त अशं 2 ��. लाभाशं ꟶ﷿वतरण करती ह ै|
उस उ��योग म�� सामा��य पूंजी करण दर 12% ह ैगाड��न ����तमान का उपयोग करत ेहएु समता अशं का म�ूय ��ात
करो |
1) 58.28
2) 85.28
3) 28.58
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :140

Current Market Price of Rs. 10 each Equity share is Rs. 15, Dividend per share is Rs. 1.5. if Growth rate is
5% per year. Calculate cost of Equity share capital.
1) 10%
2) 22%
3) 15%
4) 17%



10 ��पय ेके अ��कत म�ूय के समता अशं क寸 चाल ूबाज़ार म�ूय 15 ��. ह ै����त अशं लाभाशं 1.5 �� ह ै| य��द ����त वष��
लाभाशं वꟶ﷿� दर 5% हो तो समता अशं पूंजी क寸 लागत ��ात करो
1) 10%
2) 22%
3) 15%
4) 17%

Ques # :141

The Cost under which to accept the specific Investing project, forgo the alternative options, called as :­
1) Explicit Cost
2) Future Cost
3) Historical Cost
4) Opportunity Cost

��कसी ꟶ﷿व��श�ट ꟶ﷿व��नयोग प��रयोजना को �वीकार करन ेके ��लए छोड़ ेगए वकैि�पक ꟶ﷿वक�प�� क寸 लागत कहलाती है
:­
1) 땑鄏प⺹剭ट लागत
2) भावी लागत
3) ऐ꞊तहा范सक लागत
4) अवसर लागत

Ques # :142

Price Earning Ratio is useful for
1) Short term creditors
2) Long term creditors
3) Share holders
4) Both Short term and Long term creditors

म�ूय अज��न अनपुात उपयोगी है
1) अ돓嗄पकाल⠁ጁन ऋणदाता के 范लए
2) द⠁ጁघ काल⠁ጁन ऋणदाता के 范लए
3) अशंधाⱲरय䔀⬀ के 范लए
4) अ돓嗄पकाल⠁ጁन व द⠁ጁघ काल⠁ጁन ऋणदाता दोन䔀⬀ के 范लए

Ques # :143

Stock Turn over Ratio is :­
1) Sales/ Closing Stock
2) Sales/ Average Stock
3) Cost of goods sold/ Average Stock
4) Cost of goods sold/ Closing Stock

�क��ध आव��त अनपुात ह ै:­
1) 伀ᔀवᶇय/ अं꞊तम रह꞊तयां
2) 伀ᔀवᶇय/ औसत रह꞊तयां
3) बचे ेगए माल कက탿 लागत/ औसत रह꞊तयां
4) बचे ेगए माल कက탿 लागत/ अं꞊तम रह꞊तयां



Ques # :144

"Equity capital is cost free" Is this statement true ?
1) True
2) False
3) Partly True and Partly False
4) None of these

समता पूंजी लागत म�ुत ह ै| �या यह कथन स��य ह ै?
1) स巻ꚨय
2) अस巻ꚨय
3) अध  स巻ꚨय एवम ्अध  अस巻ꚨय
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :145

Overall Solvency Ratio is :­
1)

2)
3)

4) None of these

सम� शोधन ��मता अनपुात ह ै:­
1) 

2) 

3) 
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :146

Management Accounting involves
1) Preparation of Financial Statements
2) Analysis and interpretation of data
3) Recording of transactions
4) None of these

��ब��धक寸य लखेाकंन म�� स�म��लत ह ै:­
1) 伀ᔀवतीय 伀ᔀववरण पᶖ䔀⬀ का ꞊नमा ण
2) आकंड़ो का 伀ᔀव賰ᘀलषेण व ꞊नव चन
यवहार䔀⬀ का अ范भलखेनݩ (3
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :147

When evaluating capital investment proposals. Time value of Money is used in the Technique.
1) Internal Rate of Return
2) Average Rate of Return
3) Pay back period
4) None of these

पूंजी ꟶ﷿व��नयोग ���ताव�� म�� म��ा के समय म�ूय का ��योग करन ेवाल�� तकनीक है
1) आ霎즪तⱲरक ᶛ巻ꚨयाय दर
2) 



औसत ᶛ巻ꚨयाय दर
3) पनु: भगुतान अव頀儀ध
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :148

Profitability Index is the ratio of
1) Initial Investment to present value of cash inflow
2) Present value of cash inflow to Initial Investment
3) Average Income to Initial Investment
4) None of these

लाभदायकता सचूकाकं अनपुात है
1) ᶛारि﫨�भक 伀ᔀव꞊नयोग का रोकड़ अतंᶛ वाह के वत मान म돓嗄य से
2) रोकड़ अ霎즪त ɒवाह के व巻ꚨत मान म돓嗄य का ᶛारि﫨�भक 伀ᔀव꞊नयोग से
3) औसत आय का ᶛारि﫨�भक 伀ᔀव꞊नयोग से
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं

Ques # :149

Cash Inflow After Tax means
1) Cash Revenue ­ Cash Expenses
2) Total Revenue ­ Total Expenses
3) Cash Inflow before Tax ­ Expenses
4) Operating Profit + Depreciation ­ Tax

कर प�चात रोकड़ ��वाह का अथ�� ह ै:­
1) नकद आय ­ नकद खच㬀⠃
2) कुल आय ­ कुल खच㬀⠃
3) कर स ेपवू  रोकड़ अतंᶛवाह ­ खच㬀⠃
4) पⱲरचालन लाभ + हास ­ कर

Ques # :150

What is the basic assumption of dividend yield plus growth method of cost of capital
1) Constant growth of firm
2) Costant dividend pay out
3) Both Constant growth of firm and Constant dividend pay out
4) None of these

पूंजी क寸 लागत ��ात करन ेके ��लए लाभाशं ��ाि��त तथा लाभाशं म�� वꟶ﷿� ꟶ﷿व�ध क寸 आधारभतू धारणा �या ह ै____
1) फम  कက탿 लगातार व伀ᔀⱦ
2) लाभाशं का लगातार भगुतान
3) फम  कက탿 लगातार व伀ᔀⱦ व लाभाशं का लगातार भगुतान दोन䔀⬀
4) इनम ेस ेकोई नह⠁ጁं


